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ATA DA 6º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos doze dias do mês de março de 2025, às 17 horas, o presidente, Renato dos Santos, fez a abertura da sexta
Sessão Ordinária em nome de Deus e do Poder Legislativo Municipal saudando os presentes e os que
acompanham pelas redes sociais. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente),
Cícero Ferreira Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias
Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barbosa de Sousa, e Walter
Brasil Gouveia. Constatado a existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome
de Deus declarou a abertura dos trabalhos.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr.º Secretária realizasse a leitura da ata da última
sessão. Após a leitura, o presidente declarou a ata aprovada, pois não houve nenhuma manifestação contrária.
Em seguida, declarou aberta a Fase de Expediente do dia solicitando ao assessor jurídico que procedesse a
leitura das correspondências recebidas. Na ocasião foram lidas: mensagem 012/2025 que trata da sanção e
promulgação do Projeto de Lei que altera a redação do artigo 3º da Lei Nº 126/1991; indicação 044/2025 , do
vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto, que solicita providências para a falta de abastecimento de água
no Sítio São Pedro; indicação 045/2025, do vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto, que solicita
adequação do transporte escolar do Distrito de Canaúna; indicação 046/2025, da vereadora Rosineide Barbosa
de Sousa , que solicita melhorias no transporte escolar do Sítio Zé Vieira; ofício Nº 084/2025 da Secretária de
Educação Mércia Gonçalves que diz respeito a resposta favorável a indicação 038/2025 — que trata da criação
de um programa de incentivo educacional para alunos que irão fazer o ENEMe vestibulares, um cursinho, do
vereador José Valderi Dantas — na oportunidade informa que está buscando parceria com o Cursinho Incentiva
para oferecer bolsas de preparação para o ENEM/ETSC/Vestibulares.
Ato contínuo, concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora Rosineide Barbosa de Sousa se referiu
a sua indicação do transporte escolar do Sítio Zé Vieira, pois o ônibus vem quebrando direto, sugerindo outro
ônibus nessa rota; a vereadora Michelle Jorge Dias fez a indicação verbal para que a Gestão possa realizar a
capinação do mato da pracinha que está sendo construída no PSF da Fazendinha; o vereador José Silvio
Gonçalves Diniz Neto ratificou sua indicação com a leitura de algumas mensagens de populares sobre a falta
de abastecimento de água na comunidade do Sítio São Pedro, enfatizando que é de primeira necessidade ter
acesso a água potável nas residências e por fim falou sobre o transporte escolar público da rede estadual de
Canáuna, o qual está transportando, segundo o nobre vereador, o dobro de sua capacidade e solicita a secretaria
responsável a adoção de medidas para solução dessa problemática, e ainda, afirma que a frota do transporte
escolar da rede municipal, estadual e universitário necessita ser melhorada, já que os contratos são de alto,
necessitando investir na qualidade, segurança e conforto no atendimento aos estudantes; o vereador Cícero
Ferreira Duarte fez uma indicação verbal que trata da pavimentação da Rua D do Bairro São Luís; o vereador
Francisco José dos Santos solicitou fazer uma indicação verbal que trata do planejamento para os agricultores
através da CONAB para ajudar o agricultor diante do prenúncio de uma seca.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, fez a abertura da Ordem do dia. Na Ordem do
dia colocou em pauta em única votação o Projeto de Lei do Executivo Nº 009/2025 de autoria do Executivo
Municipal que “Dispõe sobre incentivos financeiros para alunos da Educação de Jovens e Adultos — EJA da
rede municipal de ensino de Ipaumirim-Ce e dá outras providências”. Continuadamente, solicitou ao assessor
jurídico que procedesse a leitura do Parecer da Comissão competente, o qual foi favorável pela observância
da sua legalidade, constitucionalidade, interesse público, além de objetivar a melhoria dos índices
educacionais do município e que atende a todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com
a Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra
a boa técnica legislativa.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a fase de discussão do Projeto de Lei Nº 009/2025.
Não houve nenhuma manifestação. Em seguida, o Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse a
chamada regimental. O referido Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. O excelentíssimo Presidente,



Renato dos Santos, declarou aprovado o Projeto de Lei do Executivo Nº 009/2025 de autoria do Executivo
Municipal que “Dispõe sobre incentivos financeiros para alunos da Educação de Jovens e Adultos — EJA da
rede municipal de ensino de Ipaumirim-Ce e dá outras providências”, indo para sanção e promulgação.

Ainda na ordem do dia colocou em pauta e única votação, devido ao pedido de urgência o Projeto de Lei do
Executivo Nº 010/2025 de autoria do Executivo que “Altera o artigo 4º da Lei 342/2020, 02 de abril de 2020,
que dispõe sobre o reajuste de vencimento dos Profissionais do Magistério e dar outras providências”. Após,
o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse a leitura da Comissão competente.
O parecer da Comissão se posicionou favorável diante do atendimento a todos os requisitos legais e de Justiça
estando em conformidade com a Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas
infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa. Posteriormente, o Presidente decretou
aberta a fase de discussão do mencionado Projeto de Lei. Não houve nenhuma manifestação dos nobres
vereadores. Em seguida, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, solicitou ao assessor jurídico que
procedesse a chamada regimental. O Projeto de Lei do Executivo Nº 010/2025 de autoria do Executivo que
“Altera o artigo 4º (quarto) da Lei 342/2020, 02 de abril de 2020, que dispõe sobre o reajuste de vencimentos
dos Profissionais do Magistério e dar outras providências” foi aprovado por unanimidade, com ressalva do
nobre vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto de que a redação do artigo deve ser debatida com a
representante legal da categoria, a Presidente do Sindicato dos Servidores Municipais. Logo após, o
Excelentíssimo Presidente declarou aprovado em única votação o Projeto de Lei 010/2025 indo para sanção e
posterior promulgação. Ainda na ordem do dia colocou em pauta e segunda votação o Projeto de Emenda à
Lei Orgânica Nº 01/2025 de autoria do Legislativo Municipal que “Altera o artigo 8º, da Lei Orgânica do
Município de Ipaumirim-Ce e dá outras providências”. Em seguida, o Presidente solicitou ao assessor jurídico
que procedesse a chamada regimental. O Projeto de Emenda à Lei Orgânica Nº 01/2025 foi aprovado com
sete (7) votos a favor e dois (2) votos contra. Após, o Presidente declarou aprovado o referido Projeto de Lei
indo para sanção e promulgação. Continuando a Ordem do dia, o Presidente colocou em pauta em primeira
votação, o Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2025 de autoria do vereador José Valderi Dias Dantas que
“Institui o dia 11 de dezembro como o dia do evangélico no município de Ipaumirim-Ce e dá outras
providências”. Posteriormente, o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse a
leitura do Parecer da Comissão competente. O parecer foi favorável pela observância de sua legalidade,
constitucionalidade e interesse público, em suma atende a todos os requisitos legais e de justiça estando em
conformidade com a Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem
como demonstra a boa técnica legislativa. Continuadamente, o Presidente declarou aberta a fase de discussão
do Projeto de Lei. Como não houve manifestação dos nobres edis, em seguida o Presidente solicitou que o
assessor jurídico procedesse com a chamada regimental. O projeto de Lei foi aprovado por unanimidade e o
Excelentíssimo Presidente declarou aprovado o mencionado Projeto de Lei, o mesmo indo para sanção e
promulgação. Ainda na ordem do dia colocou em primeira votação o Projeto de Lei do Legislativo Municipal
Nº 003/2025 de autoria da vereadora Michelle Jorge Dias que “Declara feriado o dia 17 de setembro, no
Distrito de Aroeira, município de Ipaumirim-Ce”. O Presidente, Renato dos Santos solicitou ao assessor
jurídico que realizasse a leitura do Parecer da Comissão competente. A Comissão deu parecer favorável diante
da observância da sua legalidade, constitucionalidade e interesse público. Posteriormente, o Presidente Renato
dos Santos declarou aberta a fase de discussão do referido Projeto de Lei. Não houve discussão e em seguida
o Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse a chamada regimental. O Projeto de Lei do
Legislativo Municipal Nº 003/2025 de autoria da vereadora Michelle Jorge Dias foi aprovado por
unanimidade. O Excelentíssimo Presidente Renato dos Santos declarou aprovado o referido Projeto de Lei
indo para sanção e promulgação. Ainda na Ordem do dia o Presidente colocou em pauta em primeira votação
o Projeto de Lei do Legislativo Nº 004/2025 que “Declara feriado municipal o dia 07 de agosto, no Distrito
de Canaúna, munícipio de Ipaumirim-Ce”. Em seguida, solicitou ao assessor Jurídico que realizasse a leitura
do Parecer da Comissão competente. O Parecer foi favorável de modo que atende a todos os requisitos legais
e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas
infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa. Não houve discussão. Ato contínuo, o
Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse a chamada regimental. O mencionado Projeto de Lei



foi aprovado por unanimidade. O Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, declarou aprovado o Projeto
de Lei do Legislativo Nº 004/2025 indo para sanção e promulgação.

Ato contínuo, declarou aberta a fase de explicação pessoal. O vereador Cícero Ferreira Duarte saudou a todos;
deu as condolências às famílias enlutadas; parabenizou todas as mulheres pelo seu dia em nome das
funcionárias da Casa e da sua mãe; parabenizou o jovem Brayan Alves pela conquista de uma bolsa de estudo
no Diocessano; mencionou a questão da problemática do ônibus escolar do Sítio Zé Vieira; parabenizou a
comunidade do Distrito de Canaúna pelas festividades de São José; o vereador Walter Brasil cumprimentou a
todos; parabenizou o novo procurador do município Dr. Jonas Bezerra Leite e convidou a população para
participar do novenário de São José em Canaúna, bem como da Cavalgada que sai da casa de Chuiquinho
Antônio neste domingo; parabenizou o jovem Wellington, da escolinha de futebol de Diego, que irá Jogar no
time do Ceará; o vereador José Valderi Dias Dantas saudou a todos; falou a respeito do encontro no Iguatu do
SEBRAE, no qual o Prefeito Wilson Alves, juntamente com Daiane, agente de empreendedorismo no
município, receberam o prêmio SEBRAE; parabenizou o Programa Saúde na Escola pelas ações nas escolas
de combate à Dengue; parabenizou o Presidente Renato dos Santos e a Sala do Empreendedorismo que irá
realizar a 2º Oficina de Prevenção a acidentes elétricos na zona rural na Associação Casa Olho D'Água no
Felizardo; mencionou o início da Copa dos Campeões; mencionou o atendimento do PAIF para as famílias
que vivem em vulnerabilidade social; parabenizou as escolas que comemoraram o dia da mulher; mencionou
a falta de água em algumas casas; informou que o Prefeito Municipal recebeu a visita do engenheiro José
Adail Filho que faz parte das empresas que fiscalizam as rodovias, que segundo o mesmo, a obra do asfalto
de Canaúna está para se tornar realidade; parabenizou Húdila pelo nascimento de sua filha; parabenizou ao
novo Procurador do Município Jonas Bezerra Leite; deixou um abraço para os seus amigos Alexandre Teles,
Natiele, Claécio, Janiquele e o Pastor Cézar do Felizardo; alertou para as postagens na internet, em que as
mesmas, devam ser verídicas e precisam ser pensadas antes de publicadas; agradeceu aos nobres colegas
vereadores pela votação a favor ao seu Projeto de Lei do dia Municipal do Evangélico; saudou o amigo Rinaldo
no marketing e por fim deixou voto de pesar as famílias enlutadas; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz
Neto saudou a todos e parabenizou todas as mulheres, em especial sua bisavó Maria Gonçalves Diniz, que foi
vereadora nesta Casa Legislativa, a qual deixou herança política para sua mãe Joselba Diniz; parabenizou as
nobres colegas vereadoras e as funcionárias da Casa; lamentou não ter acontecido a comemoração do Dia da
Mulher na Câmara Municipal e deixou pesar as famílias enlutadas; a vereadora Rosineide Barbosa de Sousa
cumprimentou a todos; externou os sentimentos às famílias enlutadas; parabenizou os jovens destaques no
esporte do município e seus treinadores; a vereadora Marcilene Alexandre deixou suas condolências às
famílias enlutadas; parabenizou sua amiga Érica do Alto Bandeirantes e seu priminho; pediu orações para
Juninho de Sem Terra, o qual está aguardando vaga para ser transferido, e também pediu orações pela saúde
de Seu Bosco; o vereador Renato dos Santos saudou a todos; deu graças a Deus por mais um dia de trabalho;
externou os sentimentos às famílias enlutadas; falou sobre a felicidade de comemorar o aniversário de seu pai
Francisco dos Santos, Seu Ninim, que com muito esforço criou seus filhos juntamente com sua esposa no
caminho do bem, com valores como honestidade, trabalho, respeito e amor ao próximo — formaram seus filhos,
mesmo sendo analfabetos, sempre guiaram os filhos no caminho da educação, tendo 5 cinco filhos professores
— um homem de temperamento forte, mas muito honesto, trabalhador e correto; e disse “a você meu pai muitos
anos de vida e para continuar exemplo para sua família juntamente com mãe; mencionou a satisfação dos
Projetos de Lei votados nessa augusta Casa Legislativa que contribuem positivamente para a vida da
população e que esse deve ser o papel da Câmara, melhorar a vida dos munícipes; convidou a população para
a Cavalgada de São José e para as Festividades de São José no Distrito de Canaúna; convidou a população
para participar de uma Oficina na Associação Casa Olho D”Água sobre a Prevenção de acidentes elétricos na
zona rural, no dia 15 de março do corrente ano e enfatizou que é de suma importância tal temática, pois tem
acontecido nas últimas décadas acidentes que vitimou algumas pessoas, sendo que o agricultor necessita ter o
conhecimento para que possa prevenir acidentes futuros e parabenizou a Gestão Municipal pela iniciativa;
parabenizou as nobres vereadoras dessa egrégia Casa Legislativa pelo dia da mulher, parabenizou todas as
mulheres do município, em especial sua mãe, que considera um exemplo de mulher; mencionou que o Dia
Internacional da Mulher foi instituído em decorrência do fato de mais de 100 mulheres morreram carbonizadas
em uma fábrica em Nova York, em decorrência de um incêndio, tido como criminoso, mas que diante de muita



luta e movimento feminista, a ONU — Organização das Nações Unidas , instituiu o dia 08 de março, o Dia
Internacional da Mulher em 1975 e se tornou espaço de luta e reinvindicação da mulher; citou algumas
conquistas das mulheres, como o voto feminino, o direito ao divórcio, a Lei Maria da Penha, a anulação do
casamento foi retirado da Constituição, a Lei do Feminicídio , mas que muito, ainda precisa avançar diante de
tanta desigualdade e violência contra as mulheres; mencionou que solicitou a Procuradoria da Mulher na
Câmara, representada por Dr” Luma e Drº Paloma, um Projeto que visa oferecer ainda no mês de março, uma
série de atividades destinadas às mulheres — palestras no CRAS, nas escolas, além de atividades educativas,
também atividades com ações concretas de impacto positivo na vida das mulheres; citou Leonardo Boff que
não adianta privilegiar os privilegiados, mas que possam atender as menos favorecidas e em situação de
vulnerabilidade social para a melhoria de sua vida em sociedade e que logo será divulgado, para que os nobres
colegas vereadores possam participar das atividades realizadas.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou
o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais
vereadores para a Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo que realizar-se-á no dia 20 de
março de 2025, em horário regimental, tendo em vista o feriado de São José, no dia 19 de março. Por fim,
convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino Municipal. Sem mais no momento, a presente ata, que
após a e aprovada,

ZUM
Svidag nente assinada pelo secretário José Valderi Dias Dantas, pelo presidente
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